



1.
spodní vrstva pyramidy má:
 4 · 4 = 16 kostek


prostřední vrstva má:
 3 · 3 + 2 = 11 kostek


vrchní vrstva má:
3 kostky


celkem: 
16 + 11 + 3 = 30 kostek


Honzík potřeboval na postavení pyramidy 30 kostek. (2 body)

2.
Ze zadání vyplývá, že ve skupině museli být aspoň 3 lidé a každý z nich musel zaplatit aspoň 20 Kč. Možnosti, které přicházejí do úvahy jsou: (1. číslo = počet lidí, 2. číslo = cena večeře pro každého)

480 = 3 · 160
480 = 10 · 48

480 = 4 · 120
480 = 12 · 40

480 = 5 · 96
480 = 15 · 32

480 = 6 · 80
480 = 20 · 24

480 = 8 · 60
480 = 24 · 20


Z těchto možností vyhovuje zadání (o 2 lidi méně → o 40 Kč více) dvojice 480 = 4 · 120 a 480 = 6 · 80

Ve skupině proto bylo původně 6 lidí. (4 body)
3.
obsah rámečku
S = 20 · 14 – 13 · 8 cm2


S = 176 cm2

na 1 cm2 je potřeba 2 ml zlatěnky


na 176 cm 2 je potřeba 176 · 2 = 352 ml zlatěnky


Petr může koupit balení 400 ml zlatěnky. (4 body)
4.
písmeno A musí být menší než 3 (3 · 4 = 12 – má dvě cifry a to nesmí) a zároveň musí být sudé (je to výsledek násobení čtyřmi), proto A = 2

potom E musí být 8 nebo 9 (4 · 2 = 8) a přitom nemůže být 9 (9 · 4 = 36 – končí 6), proto E = 8
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částečně doplněný algebrogram vypadá takto:


B = 0 nebo 1 (stejná úvaha jako u písmene A), nule se B rovnat nemůže, protože 4 · D by muselo končit číslicí 7 a to nemůže být (musí to být sudé číslo), proto B = 1

potom 4 · D + 3 musí končit číslicí 1, tj. 4 · D musí končit číslicí 8, proto D = 7 
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po dalším doplnění tedy algebrogram vypadá takto:


4 · C + 3 musí být alespoň 30 (protože pak následuje 4 · 1 + 3 = 7), proto C = 9
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Výsledné řešení tedy vypadá takto:


(5 bodů)
